

Рецензия

на магистерскую диссертацию Куракиной Юлии Андреевны по теме «Эволюция национально-государственного строительства у народов Енисейского Севера в 1920-1930-е гг.: региональный компонент курса истории в основной школе»

Тема, избранная Куракиной Ю.А. для своего исследования разрабатывается в сибиреведении давно, однако в связи с изменениями в современной национальной политике она вновь приобрела актуальность: ведутся дискуссии, разрабатываются Федеральные программы в отношении малочисленных народов Севера, поэтому научное осмысление советской истории через призму современности весьма обосновано.

Во введении диссертации Куракина Ю.А. достаточно четко обозначила предмет, цель, задачи своего исследования, Историографический очерк не исчерпывающий, но обстоятельный и позволяющий представить уровень разработанности избранной темы. Источниковая база вполне репрезентативна и она позволила решить поставленные задачи.

В первой главе диссертации «Эволюция национально-государственного строительства у коренных малочисленных народов Енисейского Севера» автор выделяет два основных этапа эволюции и обстоятельно показывает принципиальное отличие их. Выводы аргументированы, не вызывают возражений. Достоинством представленной работы можно считать объективный подход к реализации государственной политики в нашем регионе. Куракина Ю.А. убедительно анализирует не только особенности ее проведения (более позднее вхождение в процесс), но и почему ни «коренизация», ни «советизация» не были полностью реализованы на территории нашего края в исследуемый период.

В второй главе диссертации «Модели изучения проблем национального строительства у коренных малочисленных народов Севера в школьном курсе истории» в соответствии с Государственными образовательными стандартами и Примерным планом по истории Куракина Ю.А. сосредоточилась на двух моделях изучения исследуемой темы в школе: учебный проект и метапредметные задачи. Можно согласиться, что при изучении данной темы в старшем звене школы предложенные формы работы являются оптимальными и соответствующими возрастным особенностям обучающихся.

В заключении автор диссертации в соответствии с поставленными задачами выделила собственные выводы по теме. Основные положения диссертации Куракина Ю.А. изложила в двух публикациях.

К недочетам представленного исследования, можно отнести отсутствие архивных источников, выявленных лично автором по теме; в

историографическом очерке не оказалось достаточно дискуссионных современных работ Ю. Слезкина, Ф. Хирша.

В целом, диссертационная работа Куракиной Ю.А. является завершенным, самостоятельно выполненным исследованием, отвечающим требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, поэтому автор заслуживает высокой оценки.

Рецензент: кандидат исторических наук,
доцент кафедры гуманитарных наук и истории искусств
Сибирского государственного института искусств
Романова Е.А.

ленного инс

